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ВІД РЕДАКЦІЇ

Шановні колеги! 
Шановний Ігоре Івановичу!
Член редколегії журналу «Світогляд», відомий хірург- 

трансплантолог, доктор медицини, громадський діяч Ігор 
Гук отримав почесний нагрудний знак Головнокомандувача 
Збройних Сил України «За сприяння війську».

Редколегія та редакція журналу «Світогляд» вітають Іго-
ря Гука з нагородою, дякують йому за активну громадянську 
позицію та бажають подальших успіхів у його важливій 
діяльності в ім’я України! 

Відгук на статтю  Володимира Кампа 
ШІСТДЕСЯТНИК ЮРІЙ БАДЗЬО: 

КИМ ВІН Є ДЛЯ НАС?

Автором рецензованого дослідження є Володимир Кампо, 
правознавець, суддя Конституційного суду України у від-
ставці. Було б добре, якби польські юристи, які займають-

ся історією права, юриспруденцiєю та політологи могли познайо-
митися з цим дослідженням.

Правова держава як суспільне явище має культурний харак-
тер. Обмеження її опису та аналізу ознаками, що визначені як 
нормативні, ускладнює виявлення перешкод для «утвердження» 
верховенства права в даній країні та в даний історичний момент. 
Отже, системні зміни не можуть обмежуватися лише змінами до 
самого тексту закону. Це було б  недоліком, оскільки недооціню-
валися б інші, не юридичні фактори, такі як суспільні зміни. Тому 
у подібних ситуаціях слід розглядати альтернативні засоби змін: 
робота над зміною соціальних установок населення, розбудова 
довіри та соціальної комунікації, політико-історичні витоки, пе-
ревірені моделі1. 

В Україні є творці правової держави, якими країна може пиша-
тися. Вони заклали основу її сучасної держави, заплативши ціною 
здоров’я, а часом і життя (поет-дисидент Василь Стус). До таких її 
творців слід віднести дисидента-шістдесятника Юрія Бадзя, який 
був глибоко освіченою людиною. Він досліджував радянський 
період історії України, зосереджував увагу на етапах колоніально-
го правління в Україні. А також досліджував політичні режими в 
СРСР: лєнінський більшовизм, сталінізм, хрущовську «відлигу» та 
брежнєвський «заморозок». 

Ю. Бадзьо сприймав хрущовську «відлигу» як можливість для 
відродження України та підтримував ідеї «радянської перебудо-
ви» під керівництвом Михаїла Горбачова. Він вважав, що в СРСР 
українці жили в умовах ідеологічного етноциду та політичної 

безправності. Бадзьо також висловлював 
стурбованість щодо потенційного погли-
нання України російською імперією піс-
ля проголошення її незалежності у 1991 
році. Він підкреслював небезпеку росій-
ського фашизму-нацизму, який виник на 
ґрунті імперського радянського антифа-
шизму. 

Після вступу в Інститут української 
літератури НАН Української РСР у 1962 
році Ю. Бадзьо став активним учасни-
ком руху українських шістдесятників. 
Цей рух» виявився значущим явищем 
у радянській Україні, і його ідеї отрима-
ли підтримку за межами країни. У розглянутій статті В. Кампо 
згадуються також інші діячі антирадянської та парламентської 
опозиції: Іван Дзюба, В’ячеслав Чорновіл, Степан Хмара, Володи-
мир Яворівський, Дмитро Павличко. На наш погляд, громадянське 
відродження України повинно відбуватись через поєднання на-
ціональних та європейських цінностей на шляху її вступу до Єв-
ропейського Союзу.

І. Дзюба та Ю. Бадзьо стали ключовими постатями в історії 
інтелектуального спротиву російсько-радянської імперії в Україні. 
Вони створили фундамент для подальших поколінь дослідників 
і активістів, що борються за національну ідентичність і незалеж-
ність України. Так, Ю. Бадзьо був видатним політичним діячем і 
філософом, чий світогляд та політична позиція формувалися на 
тлі історичних подій в Україні. Його критичний погляд на імперсь-
кі амбіції Росії та її вплив на Україну збігався з її духовними, а нині 
й військово-політичними пошуками західних партнерів в бороть-
бі проти зовнішнього ворога – імперської Росії. 

Для Ю. Бадзьо важливішим за все була незалежність та тери-
торіальна цілісність України, як це і відзначено в його літератур-
них роботах, особливо в «Праві жити»2. 

НАМ ПИШУТЬ

Юрій Бадзьо


